

# 跳海救人小伙李理想被授予“舟山青年五四奖章” “尽我所能去帮助身边每一个人”

□记者 陆影凤

**本报讯** “真的没有想到会有那么多人关注我，给我点赞。今天，我又收到了鲜花、荣誉和鼓励，还有新衣服，感觉特别暖心。”昨天，李理想手捧奖章感动不已，“我12岁从安徽到舟山生活，舟山是我的第二个家。”

近日，95后货车司机李理想跳海救人的事迹刷爆了朋友圈。8月7日上午，在宁波开往舟山的“舟渡3”号轮上，有乘客发现几十米外的海面上，一女子在海浪间沉浮。

李理想听到警报声，忙赶到甲板。当时，海面风浪较大，海面下漩涡不停涌动，水文状况十分复杂。李理想待船舶靠近落水女子后，拿起救生圈一头扎进海里施救。

海面距甲板有6米左右，女子又在昏迷中，李理想拉住女子使劲拍打，约10分钟后女子有了意识。经过一番努力，他终于拉着女子游到了渡轮边上，船员和乘客齐心协力将她俩拉上渡轮。

救人视频在网上传播后，网友们纷纷为

李理想点赞：退役不褪色，正能量满满！

同时，这位“平民英雄”受到多个部门嘉奖。共青团舟山市委员会授予李理想“舟山青年五四奖章”；市退役军人事务局送上鲜花和2000元慰问金；安徽省阜阳市驻舟山退役军人服务站也给予了1000元奖金。团市委副书记桂海滨说：“李理想见义勇为的行为，充分体现了舟山青年的勇敢和担当，我们社会需要更多像他这样的优秀青年传播正能量。”

汪大姐则代表市新闻传媒中心和市慈善总会，为李理想送上了“谢谢你，岛城暖心人”的奖状，得知李理想目前出车只有两件上衣和一条裤子，还特意为他添置了两套新衣以及水壶、冰垫等生活用品。

对于获得“舟山青年五四奖章”，李理想说，有需要，还会冲上去，“我是一名退伍军人，人民生命财产安全受到威胁，我会义无反顾冲上去，尽我所能去帮助身边每一个人。”

## 无钱还债却坐拥农村“别墅” 法院“强制管理”用租金抵偿债务

□记者 方智斌 通讯员 贾舟宁 齐培君

**本报讯** “招租公告发出了，总算看到解决的希望了。”日前，申请执行人马某某特意致信市法院，感谢法院干警巧执行，让自己维护正当权益看到了曙光。

马某某申请执行的案件要从2015年说起。当年，刘某和董某因承揽工程需要，陆续向马某某借款60万元。后因经营状况不佳，刘某和董某自2019年起一直拖欠支付利息。马某某向普陀法院起诉，法院判决刘某和董某共同偿还本金60万元及利息。

法院判决后，刘某和董某并未按期履行，马某某只得向被执行人户籍所在地的普陀法院六横法庭申请执行。

普陀法院立案执行后，发现两名被执行人名下没有可供执行财产，不过刘某早年在老家建有一处房产，经查属于农村宅基地，内饰装修较完善。

“法律规定城镇居民不得到农村买房，农村宅基地转让只限于本集体经济组织成员。法院查封了这处房产以后，向村委会调查得知，没有符合申请宅基地资质的村民有意向购买。”普陀法院执行法官忙前忙后，案

件执行还是陷入了僵局。

债务人无力清偿债务却拥有农村“别墅”？时隔2年后，心中颇感不平的马某某再次向法院反映这一情况。

既然房产无法直接变现，那是否可以利用房产租金偿还债务？承办法官再次实地考察后，了解到刘某老家房产所在村靠近海边，近年来，附近房产夏季出租较多。

与申请执行人马某某多次释明沟通后，法院强制管理的执行思路进一步明确，并最终推动双方当事人达成协议：由第三人承租该房屋，以租金抵偿债务。

“解方”刚出炉，被执行人却玩起了新花样。在意向承租人看房前一天，被执行人拒绝接听法院电话，“失踪”了。

今年7月3日，六横法庭张贴腾退公告，责令被执行人限期腾退和交付钥匙。因被执行人仍不配合，法院在7月24日组织干警对该不动产强制开锁和腾退，并将房产交付申请执行人马某某的亲属进行强制管理。

确立“以租金抵扣债务”的解决路径，再加上“强制管理”措施护航，目前该房屋已进入公开招租阶段，强有力的创新执行行为为马某某伸张正当权益打通了一条渠道。

## 一男子视频裸聊 被诈骗百万元

两罪犯因犯掩饰、隐瞒  
犯罪所得罪获刑

□记者 邢楠 通讯员 闻晴 黄佳未

**本报讯** “陈先生看清楚了，这是你裸聊的视频，视频一曝光相信你的亲人朋友都能认出里面的人是你，是自己处理还是曝光出去，一句话。”这是诈骗团伙发给被害人陈某的信息。

2023年3月，陈某（男）在家中玩手机时，社交软件“推特”上收到一条信息，一个上海的男子要和他认识，并让陈某下载一个叫“秘密花园”的直播平台，有特殊爱好的陈某“心领神会”，下载并填写了手机号码等个人信息，在该平台与对方裸聊。

当陈某正跟对方聊得火热的时候，对方关闭了视频，随后向陈某发来了这段裸聊视频。对方以向其通讯录好友发送为要挟，要求陈某汇钱。陈某后悔又害怕，只能四处筹钱，向对方提供的11个银行账户陆续转账102万元。

陈某转账后，诈骗团伙通知本案犯罪嫌疑人杨某、龙某转移该笔款项。杨某、龙某接到指示后，在明知钱款来源可能系犯罪所得的情况下，仍帮忙转移资金。他们对接“卡商”拿到银行卡后将有效银行卡信息发送到通信群内，并监督取款人员完成取款、回款等任务，顺利完成犯罪资金转移。

嵊泗县人民法院审理过程中，发现龙某有前科，遂以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处杨某有期徒刑8个月，缓刑1年6个月并处罚金；龙某有期徒刑7个月并处罚金。

法官提醒：在交友平台上要注意个人隐私的保护，不要浏览不健康的网站或者是论坛，如遇不法侵害，立即报警；同时，要提高防骗防诈意识，若贪图小便宜和不义之财，为了蝇头小利，帮助犯罪分子转移、隐匿违法所得，结算套现，将受到法律的打击和制裁。



## 用拼搏赢得荣誉 用秩序彰显文明

有序排队 共创文明